



НОВОСТИ ЖИЗНИ

СУББОТА
7 ОКТЯБРЯ
1995 ГОДА
№ 112 (7677)

Издается
с 1 ноября 1931 г.
Орган Хайбуллинского
районного Совета и
районной
администрации
Республики
Башкортостан

Всенародный праздник

День Республики — это главный государственный праздник в Башкортостане. В нынешнем году исполняется пять лет принятию Декларации о государственном суверенитете Республики Башкортостан. Именно тогда было положено начало подлинно демократическим преобразованиям в нашей республике, началось ее становление как современного цивилизованного государства — полноправного субъекта обновленной Российской Федерации. За пять лет Башкортостан прошел большой путь, и сегодня можно подвести определенные итоги. Экономическая самостоятельность позволила республике определить собственный путь осуществ-

ления рыночных реформ. Благодаря этому нам во многом удалось избежать разрушительных процессов, обеспечить нормальное функционирование основных отраслей народного хозяйства. Башкортостан выдвинулся на ведущее место в России по таким позициям, как объем капиталовложений, ввод жилья и школ, объем валовой продукции сельского хозяйства, размер полученной прибыли. Несмотря на жестокую засуху, нам удалось вырастить и собрать неплохой урожай. Государственная поддержка села позволяет также повышенными темпами вести строительство дорог, газопроводов, формировать полноценную со-

циальную инфраструктуру. Важнейшее наше завоевание — политическая стабильность, гражданский мир и межнациональное согласие. Сегодня Башкортостан уверенно смотрит в будущее. Поэтому пятую годовщину мы будем отмечать как всенародный праздник, под знаком дальнейшего укрепления Республики Башкортостан, упрочения дружбы и единства нашего международного народа. На праздник приедут гости из соседних республик и областей, а творческие коллективы республики примут участие в проведении Дня Республики в Челябинской, Курганской, Пермской, Оренбургской, Тюменской, Свердловской областях. Словом, праздник войдет в каждую семью, каждый дом.

ПРЕДВЫБОРНАЯ ПЛАТФОРМА общественного объединения „За новый Башкортостан“

17 декабря 1995 года состоятся выборы в Государственную Думу Российской Федерации. От того, какие депутаты будут в нее избраны, во многом зависит будущее нашей страны. Выборы будут проходить в условиях сложнейшей социально-политической и экономической ситуации в России, связанной с выходом из глубочайшего кризиса. В целях избрания депутатов, которые достойно будут представлять их интересы. Общественное объединение «За новый Башкортостан» идет на выборы. Объединение предлагает свою предвыборную платформу, которая направлена на вывод общества из кризиса, на повышение жизненного уровня населения.

Прошло 10 лет с начала перестройки, 5 лет со дня провозглашения суверенитета Российской Федерации и суверенитета Республики Башкортостан. За эти годы в стране произошли определенные изменения. Однако к улучшению жизни населения они не привели, хотя в Башкортостане положение несколько лучше, чем во многих других регионах страны. У нас существенно меньше спад производства, более высокий уровень жизни, меньше число безработных. Идет реальное наполнение суверенитета республики, укрепляется дружба между народами, согласие между социальными группами, обеспечена стабильная социально-политическая ситуация.

С горечью приходится констатировать, что положительных результатов реформирования общества еще очень мало. Из-за серьезных ошибок и недостатков в проведении реформ в России, ухудшилось положение в стране. Допущен спад производства, снизился жизненный уровень, более 80% населения живут хуже, чем в 1985 году, появилась безработица, безудержно растут цены, обесцениваются деньги. Таких позорных явлений, как многомесячная задержка зарплаты и пенсии, неплатежи нет ни в одной стране мира. В ходе приватизации большая часть богатства страны попала в руки мафиозных и коррумпированных элементов, большинство народа ограблено и обмануто. Россия становится сырьевым придатком

ПОЛОЖЕНИЕ В ОБЩЕСТВЕ НАКАНУНЕ ВЫБОРОВ:

С горечью приходится констатировать, что положительных результатов ре-

[Начало. Окончание на 2 стр.]

РАСПОРЯЖЕНИЕ

администрации Хайбуллинского района РБ

Кабинетом Министров Республики Башкортостан принято постановление от 2.08.1995 года № 275 «Об организации подписки на периодические издания на 1996 год», где предложено органам власти, предприятиям, учреждениям, колхозам, совхозам обеспечить оказание финансовой помощи ветеранам войны и труда, ин-

валидам и малообеспеченным семьям в подписке на периодические издания. Исходя из вышеизложенного постановляю:

1. Руководствуясь вышеуказанным постановлением обязать руководителей, колхозов, совхозов, предприятий, организаций изыскать финансовые средства и организовать подписку на периодическую печать.

2. Контроль за исполнением данного распоряжения возложить на зам. главы администрации района Тукбаеву Н. Х.

Ф. КАЗАКБАЕВ,
глава администрации
района,
4 октября 1995 г.

В президиуме райсовета

4 октября этого года состоялось очередное заседание президиума райсовета, на котором были рассмотрены следующие вопросы:

- О работе правления колхоза имени Калинина по ликвидации лейкоза крупного рогатого скота.
- О ходе выполнения решения президиума районного Совета от 23 мая 1995 года «О мерах по ликвидации лейкоза крупного рогатого скота в колхозе «Красный доброволец».
- О работе дирекции совхоза «Таналыкский» по выполнению Закона РБ

«Об охране труда в Республике Башкортостан».

- О состоянии подготовки к работе в зимних условиях учреждений социально-культурного назначения Маканского сельсовета.
- О представлении к награждению медалью «За спасение утопающих» Мигунова Г. А.
- О представлении к даче удостоверений к медали «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941—1945 годов» ветеранам труда.
- О прекращении деятельности крестьянского хозяйства Каипова Вале-

рия Ибрагимовича.

- О прекращении деятельности крестьянского хозяйства Каипова Ильфата Хасановича.
- О выделении земли КСП «Вазям» для строительства водосборного котлована.
- О ходатайстве совета аксакалов п. Бурибай.
- Об управлении и распоряжении объектами муниципального нежилого фонда.
- О плане работы районного Совета на IV квартал 1995 года.

По всем обсуждаемым вопросам были приняты соответствующие решения.

С рабочим визитом

В минувший четверг наш район посетил премьер-министр Республики Башкортостан Р. С. БАКИЕВ. Его сопровождали заместитель премьер-министра по строительству М. М. УСМАНОВ, первый заместитель министра сельского хозяйства и продовольствия РБ В. Д. НЕДОРЕЗКОВ, генеральный директор «Башхлебпродукты» В. Х. АЗНАЕВ и другие официальные лица.

В этот же день состоялось совещание, на которое были приглашены руководители хозяйств, главы местных администраций, специалисты управления сельского хозяйства и продовольствия.

Открывая совещание, премьер-министр Республики Башкортостан Р. С. БАКИЕВ заметил, что главная цель их приезда — это обсудить в рабочей обстановке проблемы, которые беспокоят район, помочь имеющимися возможностями в проведении зимовки общественного скота без потерь, сделать все для сохранения поголовья скота как в хозяйствах, так и у населения, решить проблемы с продуктами питания для населения.

Далее премьер-министр, сделав небольшой обзор по развитию народного хозяйства и, в частности, сельского хозяйства, отметил, что нынешний год для республики был удачным, и если бы районы Зауралья, и особенно Хайбуллинский и Баймакский

не пострадали так сильно от засухи, дела обстояли бы значительно лучше. И тем не менее Республика полностью обеспечила себя хлебом, молоком и мясом продуктами, сохранила поголовье общественного скота.

Также в выступлении премьер-министра было отмечено, что, к сожалению, в республике продолжают оставаться очень низкая заработная плата, а потому малые отчисления на соцобеспечение, отставание по выплате пенсий. Только недавно в этом отношении в малых и больших городах положение выправляется, несколько отстают дела в сельской местности.

Главное сегодня тщательно готовиться к предстоящей зиме и будущим весенне-полевым работам. Пожелал успешно провести день принятия Декларации о суверенитете Республики Башкортостан и поздравил всех с предстоящим праздником.

С короткой информацией о положении дел в районе выступил глава

районной администрации Ф. М. КАЗАКБАЕВ.

В целом по району на условную голову скота заготовлено по 11,6 кормовых единиц, заготавливается в отдельных хозяйствах недостающая солома. Для успешного проведения зимовки не достает УАПов, котлов, стекла, полиэтиленовой пленки, навозных транспортеров.

К зиме готовятся объекты соцкультбыта, планировалось подвести газ в Макан, Таналык, но если задача окажется не по силам, то необходимо запастись газом. Практически готовы к сдаче новые школы в Ташугае, Юлбарсово, Абубакирово, Хворостянке, но не хватает денег, чтобы расчистить с подрядчиками. Также район задолжал дорожникам более 3 миллиардов рублей, газозавкам около 2 миллиардов, большая проблема в районе с обеспечением водой.

Первый заместитель министра сельского хозяйства и продовольствия В. Д. НЕДОРЕЗКОВ заострил внимание на скорейшей подготовке семян, их очистке уже сегодня, не оставляя на зиму.

Выступившие впоследствии руководители хозяйств рассказали о своих трудноразрешимых проблемах и задачах.

В. АБДРАХМАНОВ.

Забота о ветеранах войны и труда

Мне пришлось пережить тяжелые операции на ноги, печень, почки, глаза и т.д. Одним словом, десять операций.

Благодаря усилиям и заботам врачей районной больницы Галея Ахметовича Бухарбаева, Салавата Хидиятовича Фаткуллина, Фазыльяна Сагидулловича Ишимова, Рима Хуснулхаковича Байгужина, Алифы Шагаповны Акбалиной, Шакира Зиевича Аминова, Фариды Мухаметгалеевны Тапаковой и других, удалось предотвратить операцию на левую почку, в основном вылечить правую почку. Они продолжают лечить меня от других болезней. Немало труда прилагают для моего лечения медицинские сестры и работники службы скорой помощи.

За последние годы из-за ограниченности движения, особенно в холодные времена, мне постоянно приходится принимать лечебные процедуры в домашних условиях. К сожалению, у нас дома не было надлежащих условий. Поэтому я вынужден был обратиться к руководству района с просьбой об оказании помощи в проведении водопровода, строительстве соответствующего помещения. Глава администрации района Фатих Мухамедьянович Казакбаев положительно отнесся к моей просьбе и поручил правлению райпо, где я трудился долгие годы заместителем председателя райпо по кадрам, выполнить необходимый объем работ. Со строительством водопровода,

помещения справились к 50-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне над фашистской Германией.

За заботу и внимание ветерану войны и труда от всей души выражаю благодарность вышеупомянутым врачам, медицинским сестрам и работникам службы скорой помощи, а также Ф. М. Казакбаеву, председателю правления райпо Г. П. Курочкиной, ее заместителю М. П. Антипину, всем строителям. Желаю всем творческих успехов в труде, здоровья и семейного благополучия.

Х. МУРАЕВ,
ветераны войны и труда, инвалид Великой Отечественной войны I группы, Почетный гражданин района.

● Ко Дню работников АПК ВНУК КОММУНАРА

Конец двадцатых годов. Константин Павлов, будущий коммунаром, приезжает в Хайбуллинский район. После развала коммуны, в 1931 году, он с сородичами недалеко от с. Ивановка организуют колхоз им. Пугачева. Многолетняя хайбуллинская земля щедро платит трудолюбивым «пугачевцам». Они решают остаться в этих краях. В деревне Пугачево растет и мужает сын Константин Георгий, который впоследствии сорок четыре года проработает механизатором в колхозе им. Ленина.

Борис третий ребенок в семье механизатора Георгия и доярки Анастасии. Смышленным растет паренек и Георгий отправляет пятнадцатилетнего Бориса учиться в Белебеевский техникум механизации и электрификации сельского хозяйства. Прилежно учится сын колхозника и в 1978 году получает квалификацию техника-электрика. После учебы Борис возвращается в родной колхоз электриком, работает старательно, без больших замечаний, ибо председатель колхоза Иван Григорьевич Новиков в свое время тоже закончил данный техникум и хорошо разбирался в электротехнике.

После образования в районе объединения «Сельэнерго» Б. Павлова приглашают работать мастером по ремонту и монтажу электрооборудования. Здесь он набирается опытом работы. Общительный, скромный, трудолюбивый по характеру вскоре становится главным инженером предприятия. Когда председателя районного объединения «Сельэнерго» Р. Н. Кудоярова переводят руководить райсельхозтехникой, то вопрос о кандидатуре на должность руководителя не было. Инициативного, требовательного и в то же время заботливого о людях Б. Павлова назначают председателем столь нужного району объединения «Сельэнерго». Более восьми лет работает он председателем данного предприятия. Скажем, за не продолжительный период Б. Павлов практически решает вопрос с жильем для работников, ибо он не жалеет ни финансовых средств, ни времени и сил на строительство домов.

В 1989 году его избирают секретарем партийного комитета КПСС родного колхоза им. Ленина. Недолго он работает на этой должности. В феврале 1990 года он избирается председателем колхоза «Красный доброволец». Разумеется, колхозники колебались, сумеет ли молодой Павлов руководить колхозом, ибо авторитет Файзрахмана Ганевича Абубакирова, проработавшего более 30 лет председателем, много сделавшим для развития хозяйства, был чрезвычайно высоким.

Развевая сомнения Б. Павлов, взялся за работу с большим желанием. За сравнительно короткий срок он сумел заметно укрепить материально-техническую базу колхоза.

Провели капитальный ремонт здания машинно-тракторной мастерской, реконструкцию двух коровников в Федоровской бригаде, построили теплую стоянку в Абубакировской бригаде, склад для запасных частей, овощехранилище, электрифицировали 3 летних лагеря животноводства. Ни одно производственное помещение не осталось без реконструкции и капитального ремонта.

Несмотря на экономический хаос в стране, Борис Георгиевич много сил отдает стабилизации колхозного производства. Коллектив хозяйства перевыполнил госзаказ 9 месяцев 1995 года по продаже государству мяса и молока. Колхоз полностью обеспечил себя грубыми кормами. Большую роль в этом сыграло умелое использование орошаемого

участка. Здесь взяли два укоса сена. При первом укосе урожайность составила около 20 центнеров, второй укос дал 12 центнеров с гектара.

— Коллективное хозяйство, — говорит Б. Павлов, — имеет огромное преимущество перед фермерским. Поэтому он категорически выступает против частной собственности на землю, развала колхозов и совхозов.

Б. Павлов большую заботу проявляет о развитии социальной инфраструктуры. Уже в первые годы своей работы взялся за строительство нового водопровода в центральной усадьбе колхоза. Сегодня почти в каждый дом подведена вода. Провели водопровод на строящейся улице в с. Абубакирово.

Завершается строительство пристройки Абубакировской средней школы. Откровенно говоря, этот пристрой по существу по своей площади больше старого здания школы. «Большие трудности испытывали мы со строительством этого объекта, — вспоминает Борис Георгиевич. — Из-за отсутствия подъемных механизмов МПМК отказалась продолжать строительство. После долгих переговоров взялся его строить Гайский трест «Южуралтяжстрой». Ко Дню Республики, думаем, сдать пристрой в эксплуатацию, — уверенно подчеркнул он».

Б. Павлова заботит строительство здания Федоровской средней школы. В беседе с автором этих строк он заметил, что надеется на помощь и поддержку при решении данного вопроса на администрацию района.

Под его руководством большая работа проводится по газификации на-

селенных пунктов. Сегодня завершена прокладка газопровода до центральной усадьбы колхоза, начато строительство в сторону с. Абубакирово. В с. Федоровка полностью подготовлены к приему газа 50 квартир. В настоящее время готовится проектно-сметная документация по газификации с. Абубакирово, а с будущей весны начнутся строительные-монтажные работы.

Борис Георгиевич, как говорится, не живет одним днем. Его волнует состояние кормовой базы для животноводства. — Если мы построим и введем в эксплуатацию второй очереди поливного участка у р. Ташла на границе с Оренбургской областью, — отметил он, — то проблема кормов будет у нас решена. Но колхоз один не осилит его строительство, нужна помощь со стороны правительства республики.

Он сегодня работает над вопросами строительства дороги Акъяр—Федоровка с асфальтным покрытием, жилья колхозникам, благоустройством населенных пунктов, улучшением жизни сельских тружеников. Верит, что неразбериха в стране не сможет так долго продолжаться, наступят добрые перемены с уходом с политической арены нынешних российских правителей.

Большую помощь и поддержку в жизни и работе оказывает Борису Георгиевичу его жена Алевтина. — Не смог бы с полной отдачей работать, — говорит он, — если бы не Алевтина. Они воспитывают двух сыновей.

Таков он внук коммунара в жизни и на работе.

Р. АРСЛАНОВ.



Советы специалиста

ПАРЫ— ГАРАНТ УРОЖАЯ

Зяблевая вспашка в общей системе обработки почвы имеет чрезвычайно большое значение. Своевременно и качественно поднятая зябь повышает урожай сельскохозяйственных культур, в сравнении с весновспашкой, в среднем на 35—40 процентов. Чем раньше вспахана зябь, тем выше ее эффективность. Способы основной обработки почвы должны выбираться с учетом зональной особенности возделывания каждой культуры и качественной характеристики полей севооборотов согласно рекомендации системы земледелия и земледельца хозяйства.

Коллектив колхоза «Красный доброволец» в этом году основную обработку почвы завершил к 1 сентября и не замедляя темпы работ провели обработку паровых полей 1996 года. Два агрегата Т-4 работали плугами-параплау. После прохода плуга-параплау сохраняется стерня, достигается хорошее крошение почвы, и агрегат используется производительно. Главное не требуется лемеха, которых сегодня недостаточно и они дорого стоят.

К концу второй декады сентября завершили зяблевую обработку почвы в остальных колхозах района, кроме колхозов «Красное знамя», «Новый путь», им. Салавата. Среди совхозов первыми завершили зяблевую обработку почвы АКХ «Матраевское», совхоз «Матраевский», близки к этой цели совхоз «Степной», КДП «Альярское».

В 1995 остро засушливом году урожайность сельскохозяйственных культур показывает, что самый высокий урожай дали паровые поля. По озимой ржи средняя урожайность по району составила 14,7 центнера с гектара, самую высокую урожайность 36,8 центнера с каждого из 140 га получил совхоз «Степной». Яровая пшеница сорта Омская-18 на отдельных паровых полях дала по 25 ц-га на площади 3400 га в совхозе «Матраевский». Средняя урожайность по району яровой пшеницы составила 7,0 центнеров с гек-

тара при общей по зерновым — 6,8 ц-га. Эти цифры сами подсказывают нам, что к подготовке парового поля должно быть особое отношение. Чистый пар сегодня по существу является главным фоном для применения интенсивной технологии возделывания яровой пшеницы и в лесостепной зоне нашего засушливого Зауралья возможно и озимой пшеницы. Поэтому очень важно в каждом хозяйстве грамотно, с учетом местных условий организовать его подготовку под запланированный урожай зерна в 25—30 ц-га. Надо хорошо заправить пары органическими и минеральными (в основном фосфорными) удобрениями, накопить больше влаги, очистить от сорняков, возбудителей болезней и вредителей. Опыт этого засушливого лета показывает, что паровые поля, вспаханные отвально, после весенне-полевых работ не успевают накопить достаточное количество влаги. Тем более в период обработки (культивация в целях уничтожения сорняков) иссушается верхний слой почвы. Осенью этого года хозяйства в основном отказались от посева озимой ржи, а те, кто посеял — получили изреженные всходы, а на отдельных участках вообще семена не проросли, так как они были посеяны в сухой слой почвы. Поэтому, если мы хотим заниматься возделыванием озимых зерновых культур, то пары будущего года надо обрабатывать осенью этого года, время для этой работы есть. Мнение специалистов ряда хозяйств о том, что пары будущего года следует пахать после весенних работ, ошибочно.

Завершающим агроприемом на паровых полях под урожай 1996 года должно быть глубокое рыхление без оборота пласта, в целях накопления влаги и недопущения водной эрозии весной.

В. РАХМЕТОВ,
нач. отдела земледелия управления сельского хозяйства и продовольствия.

Поздравляем!

уважаемую Галию Фаткулловну ХУСНУЛЛИНУ из с. Самарск сердечно поздравляем с Днем учителя.

Желаем крепкого здоровья, счастья, семейного благополучия.

Выпускники 1976 года Бурibaевской средней школы № 1.

от души поздравляем Алсу Каримовну БАЙГУЖИНУ из д. Бузавлык с днем рождения. Здоровья и счастья

большого желаем. Успехов в работе, покоя в жизни. Пусть только

радость и счастье, в двери стучат, улыбаясь тебе! От имени всех родных мать и сестренка Рита, с. Татыр-Узяк.

дорогого и уважаемого брата Султана Абдрахмановича МАМБЕТОВА из д. Сагитово с днем рождения.

Пусть дом ваш будет полной чашей, А на улице улыбка и смех. Четыре спутника пусть будет в жизни: Здоровье, счастье, радость и успех.

Сестры, братья, зять, семья Кунаковых. с 40-летием со дня рождения Венеры Валеевны АКЬЮЛОВУ из с. Галиахметово.

Желаем успехов в работе, здоровья, долголетия, удачи в жизни. Коллектив Галиахметовского торгового предприятия.

дорогого Самирхана Абубакировича АКЬЮЛОВА из с. Галиахметово с днем рождения, сноху Венеру Валеевну АКЬЮЛОВУ с 40-летием.

Судьба пусть дарит вам только радость. От всяких бед хранит ваш дом, Пусть будет жизнь ваша согрета, Любовью, добротой и теплотой!

Долголетия вам, здоровья. Файруза, Азат, Айсылу Байгускаровы.

дорогую Гузель Булатовну КУДАБАЕВУ с днем рождения.

От души желаем здоровья, долголетия, счастья. Пусть ей всегда сопутствует удача. Накия, Ольга, Жена.

любимого нашего племянника и брата Галима Фатиховича ИЛЕМБЕТОВА с 20-летием, дорогого брата, шурина Абдулалее Идрисовича АТАНОВА из с. Ивановка с 50-летием.

Примите наши поздравления, Частицу нашего тепла. Желаем крепкого здоровья,

Уюта, счастья и добра! Якуп, Нагима, Азат Каиповы.

с. Акъяр.

уважаемого брата, дедушки дяди Абдулалее Идрисовича АТАНОВА из с. Ивановка с 50-летием.

Желаем, чтоб спутником было здоровье, Чтоб в дом не стучалась беда. Желаем радости и понимания, И бодрости духа всегда!

Насибуллы, Галия, Ирек Атановы, с. Акъяр. дорогую жену, мать Хатире Абдулменовну ИШЕМГУЛОВУ из п. Садовый с днем рождения. Пусть дальше жизнь

идет спокойно, Не зная горести и бед. И крепким будет пусть здоровье На много, много, много лет!

Муж Назиф, дети Гулия, Замир.

дорогую нам Зифу Зиннатовну ВАХИТОВУ с днем рождения.

Искренне желаем доброго здоровья, долголетия, семейного благополучия. Твои летящие года. Остановить не в нашей власти. Так пусть же будет всегда: Чем больше лет, тем больше счастья! Мать, семья Бикбовых, Асадовых, с. Акъяр.

ЭСТАФЕТА АГИТКОЛЛЕКТИВОВ

Еще в начале текущего года Министерство культуры Республики Башкортостан объявило о проведении эстафеты агитационных культурных бригад (АКБ) среди районов, посвященной 50-летию Великой Победы. Первому Всемирному курултаю башкир, а также пятилетию со дня провозглашения суверенитета Республики Башкортостан. И вот эстафетная палочка на днях дошла и до нашего целинного района.

А привезли к нам эстафету труженики соседнего Зилаирского района, которые приняли накануне у себя знанчуринцев. Делегацию из села Зилаир встретили с хлебом-солью и музыкой. В ее составе были заведующий отделом культуры Зилаирского района В. В. Каплин, руководитель агитбригады Зубаир Юлдыбаев, а также представители Министерства культуры республики И. А. Иксанова и Р. Х. Хуснутдинов. По-видимому, по условиям эстафеты агитационно-культурные бригады должны поставить свою концертную программу в небольших населенных пунктах. И потому выбор пал на поселок Степной одноименного совхоза. В клубе поселка собрались все от мала до велика, зрительный зал переполнен до отказа. Степновцы никогда не были равнодушны к таким мероприятиям, а наоборот, обрадовались тому, что именно в их клубе зилаирцы ставят концерт.

А концертная программа Зилаирской АКБ была своеобразной, не лишеной фантазии, выдумки и юмора. Зрители восхи-

щались мастерством конферансье ведущей Салимы Ямангуловой, в программе прозвучало много старых песенных номеров и особенно выделялись хорошим исполнением башкирских песен Сакина Юлгильдина, Зубаир Юлдыбаев и Гульнур Алибаева (директор Зилаирского Дома культуры), русских песен — Евгений Гордов и Ирина Терентьева, частушек — Марьям Асылгареева. Концертную программу агитбригады украсили башкирский и русский танцы в исполнении Айгуль Ямангуловой, Ирины Николаевой. Под аккомпанемент баяниста Владимира Батанина и синтезатора Сергея Суровцова концерт прошел как на одном дыхании. Степновцы восприняли выступление зилаирцев аплодисментами и даже некоторых артистов

вызывали на «бис».

В конце вечера В. В. Каплин торжественно передал эстафету заведующей отделом культуры нашего района Р.И. Султановой. Состоялся обмен памятными подарками. От имени Министерства культуры выступила И. А. Иксанова, поблагодарила артистов из Зилаирского района и вручила им также памятный приз. От имени тружеников совхоза с искренней признательностью и благодарностью выступили директор Степного Дома культуры Ю. Султанов и заместитель главы райадминистрации Н. Х. Тукбаева.

Техим образом, эстафетная палочка перешла в руки агитационной культурной бригады «Целина» нашего района, и уже на следующий день самодеятельные артисты выехали

в Баймакский район — очередное звено эстафеты АКБ. Нашу делегацию у въезда в г. Баймак встречали с хлебом-солью заместитель главы администрации города Баймака и Баймакского района Ф. Х. Галин и другие представители района. Дальнейший путь гостей последовал в деревню Актау. Это небольшое отделение совхоза «Баймакский», центральной усадьбой которого является село Акмурун. Хозяйство специализируется на овцеводстве, полеводстве и коневодстве, а совсем недавно совхоз реорганизован в производственный сельскохозяйственный кооператив.

У входа в небольшое здание Актауского сельского клуба жители деревни тепло встретили хайбуллинцев также традиционно с хлебом-солью.

А вечером в переполненном зале клуба перед началом концерта с приветствиями выступили представители администрации нашего и Баймакского районов, а затем слово предоставили агитационной культурной бригаде «Целина» нашего района.

Яркая, красочная программа концерта хайбуллинцев нашла восторженный отзыв зрителей и по их бурным аплодисментам по каждому номеру концерта можно было понять, что наши самодеятельные артисты продемонстрировали чудеса искусства. Ведущая концерта Сария Аскарва не только умело справилась со своей ролью, но и красиво исполнила башкирские песни, на «бис» были восприняты песни в исполнении Фатиха Тлягулова, Кунсылу Куланбаевой, солиста группы «Рух» Юлая Аскарва. Но, пожалуй, гвоздем программы стали танцевальные концертные номера, о чем можно было судить по бурной реакции зрителей. Групповые башкирские народные танцы в постановке заслуженного народного артиста республики Антбая Файзуллина, танцы в исполнении Бикьяна Шаяхметова, Гульназ Казакбаевой и др.

В целом концерт актауцам очень понравился и от имени жителей деревни, администрации Баймакского района с благодарностью выступил заместитель главы Ф. Х. Галин. С восхищением отозвался о выступлении хайбуллинцев представитель Министерства культуры республики Р. Х. Хуснутдинов, который вручил нашей агитбригаде памятный подарок (магнитофон). Также состоялся обмен подарками меж-

ду баймакцами и хайбуллинцами, прозвучали добрые пожелания. Эстафета передана баймакцам и скоро они выедут в Белорецкий район.

Одновременно с Хайбуллинским АКБ в селе Мерясово Баймакского района выступила и делегация Абзелиловского района (руководитель заместитель главы администрации С. С. Кадыров). А после этих двух концертов делегации районов встретились в одном из самых живописных уголков Баймакского района — в Доме отдыха «Талкаскуль», расположенной вблизи села Асяново.

Здесь отдыхают 21 человек, в основном механикаторы из нашего района. Для них в просторном зале столовой Дома отдыха Абзелиловские и Хайбуллинские артисты продемонстрировали свое искусство. Отдыхающие тепло восприняли концерт. В завершении артистов поблагодарили за приятный вечер заместитель директора Дома отдыха по лечебной части Ф. Х. Яхин, заместитель главы администрации Баймакского района и г. Баймака Ф. Х. Галин.

Подобные встречи представителей и артистов художественной самодеятельности бывают редко, и потому в заключение праздника многие выразили свое пожелание почаще проводить подобные творческие встречи, не ограничиваясь рамками конкурсов, фестивалей и т.д. Они помогают районам Зауралья сблизиться, побольше узнать друг о друге, крепить дружбу.

Р. ИМАНГУЛОВ.
НА СНИМКЕ: встреча с хлебом-солью в д. Актау.
ФОТО АВТОРА.



Вас приглашает целитель Хусаин

Тысячи людей из разных регионов страны, прошедшие лечение, выражают ему искреннюю признательность, благодарят за его феноменальные способности убрать боль из организма. Это чудотворец

ХУСАИН

вице-президент ассоциации врачей-целителей нетрадиционным методом лечения «Авиценна». У не-

го имеется государственная лицензия, которая удостоверяет право на занятие таким методом лечения.

Его сеансы каждый раз дают бесподобный результат, люди избавляются от болезней: глухие начинают слышать, незрячие — видеть, хромые — ходить...

От его волшебства приходят в действие даже

неисправные часы, холодильники, телевизоры.

Сеансы целителя Хусаина состоятся с 11 по 18 октября в районном Доме культуры в 11, 15, 18 часов. Цена билета — 3 000 рублей. Первый сеанс — 11 октября в 15 часов. Инвалиды I и II группы обслуживаются бесплатно (по предъявлению удостоверений).



ПОДПИСКА-96

Дорогие подписчики, пользуйтесь услугами почтовой связи.

В целях сохранения подписных тиражей и пункта децентрализованного печатания объявляется подписка по сниженным ценам с 9 октября по 15 октября включительно на газеты «АИФ», «Комсомольская правда», «Известия», «Сельская жизнь», «Труд», «Российская газета» для подписчиков II полугодия 1995 г. при наличии подписного абонемента не менее 5 месяцев.

Подписная цена на полгода «АИФ» (50187) — 31563 руб., индекс 32123 — 26468 руб., 10187 — 63126 руб., «Известия» (10050) годовая цена 112470 руб., индекс 50050 — 56235 руб.

«Российская газета» (32185) 15747 руб., индекс 32184 — 32755 руб.

«Сельская жизнь» (50118) 42068 руб.

«Комсомольская правда» (50057) — 62400 руб., индекс 50176 — 23382 руб.

«Труд» (50130) — 48684 руб., индекс 32068 — 14443 руб.

Спешите оформить подписку по сниженным ценам.

Магазин «Шанс» реализует:

- Телевизор «Самсунг» — 180.000
- 1.850.000
- Телевизор «Горизонт» — 170.000
- 1.450.000
- Телевизор «Симрук» — 300.000
- 1.400.000
- Видеоплэер «Шиваки» — 25.000
- 975.000
- Магнитофон «Акайва» с. Акъяр.

ПРОДАЕТСЯ Цена договорная, телефон: 2-12-47.
автомобиль «ВАЗ-2101».

Коллектив Матраевского хозрасчетного торгового предприятия выражает глубокое соболезнование кассиру Головки Ирине Николаевне по поводу преждевременной смерти

МАТЕРИ

Коллектив Подольской врачебной амбулатории выражает глубокое соболезнование родным и близким в связи с безвременной кончиной бывшего водителя санитарной машины

ФАЙЗУЛЛИНА Яныбая Гильмановича и разделяет горечь утраты.

Ивановская сельская администрация выражает глубокое соболезнование родителям, родным и близким по поводу трагической смерти

КУДАБАЕВОЙ Анны и разделяет горечь невозможной утраты.

Редакция не всегда разделяет точку зрения авторов публикаций. Автор несет ответственность за достоверность и точность представленных материалов.

РЕДАКТОР
А. П. ГОЛУБЦОВ.

Подписано в печать в 18.00.
Индекс 50733.

Адрес редакции и типографии:
Республика Башкортостан,
с. Акъяр, проспект Целинников, 41.

телефоны: редактор — 2-11-95; социально-экономический отдел — 2-13-97; зам. редактора по дублиру, секретарь — 2-15-95; отдел сельского хозяйства — 2-16-95; отдел писем — 2-13-95; фотокорреспондент и бухгалтерия — 2-14-95.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.